



习近平同印度总统就中印建交75周年互致贺电 实现“龙象共舞”是双方正确选择

新华社北京4月1日电 4月1日，国家主席习近平同印度总统穆尔穆互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成员，都处在各自现代化建设的关键时期。中印关系发展历程表明，做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择，完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系，共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道，共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调，我愿同总统女士一道努力，以两国建交75周年为契机，增进双方战略互信，加强各领域交流合作，深化在重大国际事务中的沟通和协调，共同维护好中印边境地区和平安宁，推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展，为促进世界和平繁荣作出贡献。

穆尔穆表示，印度和中国是两个相邻大国，拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。

(下转第四版)

全省文化和科技深度融合大会在青召开

白玉刚宋军继温暖出席

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报4月1日讯 3月31日至4月1日，全省文化和科技深度融合协同创新大会在青岛召开。与会同志实地调研青岛文化和科技融合项目，听取专家授课。省委常委、宣传部部长白玉刚出席座谈会并讲话，副省长宋军继参加调研和授课，副省长温暖主持座谈会。

会议强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，充分认识推进文化和科技深度融合协同创新的重要意义，锚定“走在前、挑大梁”，以文化为灵魂，以科技创新为引领，进一步增强责任感紧迫感，落实好各项重点任务，强化推进文化数字化、文化网络化、文化智能化、文化生活化、文化泛在化，高标准、高质量推进融合创新，不断提升文化科技融合产值，大力发

展文化新质生产力，奋力开创山东文化产业高质量发展新局面。

省直有关部门、部分地市和企业代表作交流发言；省委宣传部、省科技厅、省文旅厅、省广电局签署战略合作协议；山东数字文化集团揭牌成立，将与腾讯集团开展深度合作。

市委常委、宣传部部长刘升勤参加会议。

全市社会工作部长会议召开

推动新时代社会工作高质量发展 张惠出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报4月1日讯 1日上午，全市社会工作部长会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述，落实全国、全省社会工作部长会议精神，对2025年重点工作进行部署。市委副书记、统战部部长张惠出席会议并讲话。

市委、市政府高度重视社会工作，持续完善体制机制，狠抓重点任务落实，各项工作实现良好开局。张惠强调，要始终把服务群众、造福群众作为工作的出发点和落脚点，健全机制、改革创新，推动新时代社会工作高质量发展。要统筹抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，扩大“两个覆盖”，做好管理服务，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力。要抓好党建引领基层治理，深化“小马拉大车”问题整治，持续为基层减负赋能。要全力推动凝聚服务群众工作，深入推进信访工作法治化，加强党建引领群团联动，不断提升志愿服务水平，让人民群众获得感幸福感安全感更加充实。

一季度青岛机场口岸入境韩国旅客同比增45%

日均往返33架次，航班“公交化”让青岛与韩国往来更便捷

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报4月1日讯 随着民航进入夏秋航季，山东航空加密青岛—首尔航线，山航“首尔快线”由每日往返12班次增至14班次，为青岛往返韩国增加了更多选择。得益于“公交化”运营的航线网络和我国对韩国免签政策效应，青岛机场口岸入境的韩国旅客量持续攀升。数据显示，今年1月1日至3月31日，韩国籍入境旅客达到7.8万余人次，同比增长45%。

青岛机场是面向日韩的门户枢纽，目前日均往返韩国的航班达到33架次，由山东航空、东方航空、青岛航空、金山航空、大韩航空等多家航空公司运营。其中，青岛往返首尔航班每日29架次，青岛往返釜山航班每日4架次，青岛往返济州航班每周2架次，“首尔快线”航班量保持国内机场第一位。

此外，韩国真航空将于5月30日复航青岛—首尔航线，每日往返2架次。韩国可依航空计划于5月新增青岛—清州每日直飞航班，填补韩国中部地区航线空白。届时，青岛至韩国航线达到每日往返39架次，航班时刻实现早7点至晚10点的全天候覆盖。

(下转第四版)

一季度青岛机场口岸入境韩国旅客同比增45%

日均往返33架次，航班“公交化”让青岛与韩国往来更便捷

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报4月1日讯 随着民航进入夏秋航季，山东航空加密青岛—首尔航线，山航“首尔快线”由每日往返12班次增至14班次，为青岛往返韩国增加了更多选择。得益于“公交化”运营的航线网络和我国对韩国免签政策效应，青岛机场口岸入境的韩国旅客量持续攀升。数据显示，今年1月1日至3月31日，韩国籍入境旅客达到7.8万余人次，同比增长45%。

青岛机场是面向日韩的门户枢纽，目前日均往返韩国的航班达到33架次，由山东航空、东方航空、青岛航空、金山航空、大韩航空等多家航空公司运营。其中，青岛往返首尔航班每日29架次，青岛往返釜山航班每日4架次，青岛往返济州航班每周2架次，“首尔快线”航班量保持国内机场第一位。

此外，韩国真航空将于5月30日复航青岛—首尔航线，每日往返2架次。韩国可依航空计划于5月新增青岛—清州每日直飞航班，填补韩国中部地区航线空白。届时，青岛至韩国航线达到每日往返39架次，航班时刻实现早7点至晚10点的全天候覆盖。

(下转第四版)

曾赞荣在上海走访部分企业

发挥优势深化合作 携手实现共赢发展

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报4月1日讯 3月31日至4月1日，市委书记曾赞荣带领有关方面负责同志，在上海走访了部分企业，对接洽谈合作事宜，加快推进项目招引落地。

在中国船舶集团有限公司，曾赞荣与集团董事长徐鹏进行座谈，就加快有关项目建设、拓展合作领域深入交流。他说，中国船舶集团是我国船舶工业发展的国家队、主力军，与青岛市

有着良好的合作基础。当前，青岛正聚力构建“4+4+2”现代海洋产业体系，加快推动海洋装备等重点产业发展。希望双方进一步深化对接交流，加强优质项目在青布局，不断深化拓展在高端船舶研发设计、海工装备制造、船舶维修、新能源等领域务实合作，共同推动海洋优势产业高端化、智能化、绿色化、集群化发展。

生命健康产业是青岛“10+1”创新型产业体系中突破发展的五大新兴产业之一。在阿

斯利康全球研发中心中国分中心，曾赞荣与阿斯利康全球执行副总裁、国际业务负责人尹思睿进行深入交流。他说，阿斯利康是全球制药领域的领军企业，技术先进、实力雄厚。在双方共同努力下，青岛与阿斯利康合作不断取得新进展。希望进一步加强沟通对接，合力推动区域总部、生产供应基地等项目高质量发展，加快集聚更多产业链上下游优质资源，携手做大做强生命健康产业。

走访中，曾赞荣表示，当前，青岛正全力推进以科技创新引领现代化产业体系建设，投资合作空间广阔。希望广大企业家更多关注青岛、投资青岛，发挥双方各自优势，与我们共同建链延链补链强链，携手培育发展新质生产力，实现合作共赢。我们将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为企业在青投资发展提供更加优质高效的服务。

孙永红、宋明杰、张元升、高善武参加走访。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
千字当头 勇挑大梁·青岛走在前

青岛2024年实现海洋生产总值5513.2亿元

拉动全市经济增长2.1个百分点



繁忙的山东港口青岛港。 本报资料照片

青岛打造“1+8+N”大模型发展体系

培优1个通用大模型、塑强8个优势领域垂直大模型、建设N个特定场景大模型

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

本报4月1日讯 抢抓大模型落地机遇，青岛“出招”。近日，市工业和信息化局印发《加快大模型创新发展 打造“模力青岛”行动方案(2025-2027年)》，提出到2027年，青岛将形成“1+8+N”大模型发展体系，建设50个左右具有自主知识产权和较大影响力的大模型产品。

“1+8+N”分别指1个通用大模型、8个优势领域垂直大模型和N个特定场景大模型。

具体来说，青岛将培优“瀚海星云”通用大模型。推动“瀚海星云”加快建设自主可控的

科学人工智能通用大模型，构建全栈国产化技术体系，深化产学研合作，完善服务海洋、工业制造及行业需求的大模型生态体系。

聚焦发展优势领域垂直大模型，青岛将发力智能制造、智慧海洋、智能家居、港口物流、城市轨交、智慧交通、低空经济、生命健康等8大领域。

其中，“大模型+智能制造”包括支持大模型在研发设计、排程排产、运维服务等多场景示范复用，加速赋能新型工业化。依托工业互联网平台数据互通，推动大模型赋能生产控制、实时监测、采购管理等环节；“大模型+智慧

海洋”聚焦海洋气象预报、海洋灾害预警、深远海养殖等领域，先行先试开展海洋人工智能大模型的构建、训练、优化与应用，打造一批标志性的海洋人工智能大模型产品、服务和应用解决方案；“大模型+智能家居”主要是发挥智能家电产业优势，通过智慧问答、智能调控、居家安防等场景的创新应用，打造全屋智能生态系统。围绕真实动态环境下家居服务机器人的感知、决策、执行，加速研发多样化的具身智能本体；“大模型+港口物流”将依托青岛港资源优势，围绕港口生产、供应链协同、口岸服务等重点方向，打造全链条智能化解决方案。聚焦

物流运输路径规划、集装箱智能装备、通关数据核验等细分场景，深化大模型技术赋能应用；“大模型+城市轨交”包括推动大模型技术在地铁运营、安全管理等领域的创新应用，加速构建面向城轨的开发运营AI平台，优化地铁运营方案和调度策略，实现地铁安全风险的智能化识别和预警；“大模型+智慧交通”将促进大模型技术对城市交通流量、交通拥堵等进行智能化预测和分析，优化交通规划和交通管理方案。推动智能出行服务领域的应用创新，持续推动智能网联汽车道路测试与示范应用；“大模型+低空经济”，

(下转第四版)

青岛上榜清明假期民宿预订十大热门城市

“北京—青岛”入围高铁游热门线路TOP10

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷



在汇泉广场周边足球场，市民游客在繁花似锦中赴一场“春日限定”的运动之约。 王雷 摄

根据青岛市市级公园中心发布的花期预报，今年单樱盛花期集中在4月4日至10日、4月13日前后逐渐凋谢，4月16日起双樱将持续盛开至4月底。社交媒体平台上，众多本地热心居民每日以图文、视频等形式“直播”樱花实况，欢迎全国各地游客到来。

在线旅游平台的大数据直观反映出青岛清明假期的热度。途家民宿数据显示，截至3月27日，平台清明期间热门城市的民宿预订量同比2024年增长两成，清明假期十大热门城市为南京、北京、洛阳、重庆、青岛、西安、武汉、苏州、成都和扬州。除了赏花，露营也是假期里的热门玩法，途家平台上，露营、户外、帐篷等关键词搜索量环比上月增逾两倍。在青岛，“赏花+民宿”“咖啡+露营”等新玩法也吸引着市民游客。

途牛《2025清明假期出游趋势预测》显示，2至3天短途自驾游热度高，踏青赏花、主题乐园是热门选择。自由行方面，高铁游热度上涨。作为热门旅游线路，“北京—青岛”等2至3小时高铁圈预订热度高涨，

(下转第四版)